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NOME 

 Nº DE 

INSCRIÇÃO 

 

 

CARGO: PROFESSOR DE INGLÊS 

 

Orientações: 

1. A prova escrita tem início às 13h30 e término às 16h30.  
2. A prova conta com 03 questões de Conhecimentos Gerais, 05 questões de Língua Portuguesa, 02 questões de 
matemática e 30 questões de Conhecimentos Específicos, com questões objetivas do tipo múltipla-escolha, 
subdividida em 4 (quatro) alternativas: A), B), C), D). Dessas alternativas, somente UMA deverá ser assinalada como 
correta.  
3.  O candidato deverá apor no CARTÃO-RESPOSTA as suas respostas por questão na ordem de 01 a 40, 
marcando a alternativa correta com um “X”, sendo desconsiderado qualquer outro tipo de marcação. 
4. A prova deverá ser respondida com caneta esferográfica preta ou azul. 
5. À prova será atribuída pontuação de 0 a 10. Cada questão corresponderá a 0,25 pontos/nota cada. 
6. Será atribuída pontuação 0 (zero) à questão da prova escrita: 
a) cuja(s) resposta(s) no cartão-resposta não corresponda(m) ao Gabarito Oficial do Concurso Público do Município 
de Jardinópolis; 
b) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta contenha(m) emenda(s) e/ou rasura(s), ainda que legível(is); 
c) que contenha(m) mais de uma opção de resposta assinalada ao cartão-resposta; 
d) que não estiver(em) assinalada(s) no cartão-resposta; 
e) cuja(s) resposta(s) for(em) preenchida(s) fora das especificações do cartão-resposta, ou seja, preenchida(s) com 
caneta não esferográfica ou com caneta esferográfica de cor diferente de azul ou preta, ou ainda, com marcação 
diferente da indicada; 
f) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta não forem assinaladas com um “X”, ainda que legível(is); 
7. Será excluído do Concurso Público o candidato que: 
a) For surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros candidatos. 
b) For descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou autoridades presentes. 
c) Não devolver o caderno de questões antes de sair da sala de provas. 
d) Estiver fazendo qualquer tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como calculadora, 
celular e similares. 
8. Em hipótese alguma, o candidato poderá sair da sala de prova com qualquer material referente à prova. Sendo 
que, o candidato, ao terminar a prova escrita, devolverá ao fiscal de sala o caderno de questões e o cartão-resposta. 
9. Só será permitido ao candidato entregar sua prova escrita após 30 (trinta) minutos do seu início.  
10. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das  provas em virtude de 
afastamento de candidato da sala de prova. 
11. Não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou autoridades presentes, 
informações referentes ao conteúdo das provas. 
12. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala, somente poderão retirar-se da sala de forma simultânea após a 
assinatura da ata, na qual será registrada quais  candidatos  estão ausentes e quais entregaram o gabarito oficial 
sem assinalar as respostas (ou seja em branco),  e após o lacre dos envelopes com as provas, comprovando a 
regularidade da aplicação.  
13. O cartão resposta será o único documento válido para a correção das provas. 
 
 

Boa prova! 

 

 

 

 



 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
01. De acordo com a estrutura do Estado Brasileiro, assinale a alternativa correta: 
A) O Brasil é uma República Federativa Presidencialista, formada pela União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios.   
B) O Brasil é uma República Federativa Semipresidencialista, formada pela União e pelo Distrito Federal.    
C) O Brasil é uma República Federativa Parlamentarista, formada pela União, Estados, Distrito Federal e 
Municípios.   
D) O Brasil é uma Monarquia Parlamentarista, formada pela União, Estados, e municípios.   
 
02. O Brasil adotou desde um plebiscito em 1993, o regime que o divide na tripartição de poderes como 
em qualquer outro país democrático. Sobre os três poderes no Brasil (executivo, legislativo e judiciário) 
assinale a alternativa incorreta: 
A) No Brasil, em âmbito nacional, o Poder Legislativo é composto pela Câmara dos Deputados e 
pelo Senado Federal.  
B) O Poder Judiciário, no Brasil, tem por função interpretar as leis e julgar os méritos que se fazem 
presentes em cada caso, de acordo com o conjunto dessas leis e com as especificidades de cada pauta.  
C) No Brasil o Poder Executivo é exercido pelo presidente da república, com os ministros de estado e ao 
vice-presidente da república no âmbito nacional.  
D) No âmbito estadual e distrital, o executivo é exercido pelo governador e vice-governador, junto aos 
secretários de estado; e no âmbito municipal, pelos vereadores.  
 
03. Referente ao aspecto geográfico do município de Jardinópolis/SC, uma de suas características são os 
relevos. No território do município percorrem três rios. Quais os nomes dos rios que percorrem o Município 
de Jardinópolis? 
A) Pesqueiro, Rio Azul e Rio Santo Antônio do Pinhal. 
B) Rio Uruguai, Pesqueiro e Rio Santo Antônio do Pinhal. 
C) Rio Chapecó, Rio Azul e Pesqueiro. 
D) Rio Chapecozinho, Rio das Antas e Rio Azul. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O êxito pode ser bom ou ruim. Ou letal 
A palavra êxito é menos um caso de curiosidade etimológica do que uma ilustração dos caminhos 

e descaminhos que uma palavra pode tomar ao longo da história. Basta dizer que nosso êxito, vocábulo 
luminoso que se consagrou como sinônimo de sucesso, triunfo, é parente do inglês exit, que quer dizer 
simplesmente saída, e ainda faz um bico surpreendente no jargão médico, em que a expressão “êxito 
letal” é um eufemismo de morte, óbito. 

Tudo isso veio do mesmo lugar: o latim exitus, palavra que tinha os sentidos de “saída; morte, 
falecimento; resultado, conclusão; termo, fim”. Como se vê, já estavam contemplados desde o berço, na 
ideia de desenlace, os significados de exit e do êxito letal dos médicos. A surpresa, então, é que uma 
palavra tão vergada pelo peso da fatalidade tenha vindo a virar sinônimo de sucesso. Como isso terá 
acontecido? 

Do mesmo modo que sucesso, a princípio um termo neutro, “aquilo que sucede”, acabou por se 
impregnar a tal ponto do sentido positivo da expressão “bom sucesso” que se tornou possível dispensar o 
adjetivo. O êxito, ou seja, o desenlace, a conclusão de determinado processo, também podia – e ainda 
pode, numa acepção pouco usada – ser bom ou ruim. Talvez se possa interpretar o fato de que a língua 
optou por dar uma de Pollyana e ver sempre o lado positivo da moeda como um sinal de otimismo atávico 
da espécie. 

Sergio Rodrigues. Sobre palavras. Internet:  
<http://veja.abril.com.br/blog/sobre-palavras/> Acesso em 27 Jul 2017.  

 
04. O texto de referência apresenta corretamente o pronome proclítico “se” em “que se tornou”.  Assinale, 
nas assertivas abaixo, a alternativa que contém uma frase em que a colocação pronominal NÃO está de 
acordo com a norma culta da língua. 
A)  Quando nos viram, desculparam-se pelos equívocos. 
B)  Conforme se viu, a execução está dentro dos parâmetros legais. 
C)  Já não veem-se mais edifícios sem aquecimento solar. 
D)  Nada me agrada mais que ler um romance de Jorge Amado.  



 
05. Indique a frase que NÃO apresenta infração às regras gramaticais: 
A) Precisam-se de profissionais com conhecimento arquitetônico. 
B) A sessão de livros de literatura médica fica no andar inferior da biblioteca. 
C) O palestrante esqueceu o óculos sobre a mesa do auditório. 
D) Entre mim e ti, não há segredos. 
 
06. Assinale a alternativa correta quanto à colocação do acento marcador da crase: 
A) O ensino a distância já é uma realidade em nossas Universidades. 
B) Em face das condições meteorológicas adversas, o piloto do avião retornou à terra, fazendo uma 
aterrissagem forçada.  
C) Não disseram à ela e à você o que realmente ocorreu naquele fatídico dia. 
D) Esses fatos aconteceram de 2012 à 2017, no Conselho Regional de Engenharia. 
 
07. No texto de referência encontram-se vários vocábulos acentuados graficamente, consoante à norma 
culta da Língua Portuguesa. Quanto à acentuação gráfica, analise os enunciados abaixo e, depois, 
assinale a alternativa correta: 
 
I –   êxito, também, pólen, raízes, etimológica. 
II –  história,  saída , hangar, inglês, atávico. 
III – princípio, tainha, hifens, juiz, português. 
IV – óbito, sinônimo, professora, rubrica, língua. 
V –  médico, caráter, melancia, tatu, Camboriú. 
 
A) Apenas I apresenta todas as palavras acentuadas corretamente. 
B) Apenas II e III apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
C) Apenas IV  e V apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
D) Todas as alternativas apresentam todas as palavras acentuadas corretamente. 
 
08. Preencha CORRETAMENTE as lacunas com uma das expressões sugeridas entre parênteses.  
 
I. Itajaí fica ____________ uma hora de carro da capital de Santa Catarina, Florianópolis. (há cerca de, a 
cerca de, acerca de) 

II. Estes servidores públicos estão ____________ de carreira. (enfim, em fim) 
III. Rubem Alves, abaixo ____________, requer, com base na lei vigente, uma certidão negativa desta 

Instituição. (sobrescrito, subscrito) 
IV. Veio a Paris ____________ estudar e aprimorar o idioma francês. (a fim de, afim de) 
V. Estamos de acordo, pois minhas sugestões vão ____________ tuas. (ao encontro das, de encontro 

às) 
VI. Não obtive êxito na questão pleiteada porque fui ____________ assessorado. (mau, mal) 

 
A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 

 
A) há cerca de, em fim, subscrito, afim de, de encontro a, mau. 
B) a cerca de, em fim, subscrito, a fim de, ao encontro das, mal. 
C) a cerca de, enfim, sobrescrito, afim de, ao encontro das, mau. 
D) acerca de, em fim, sobrescrito, a fim de, de encontro a, mal. 
 
 

MATEMÁTICA 
 

09. Um estudante, fascinado pela presença da matemática em praticamente tudo o que cerca seu dia a 
dia, resolveu fazer uma caixa de madeira, com tampa, em forma de um prisma hexagonal regular, para 
guardar alguns de seus pertences. A caixa possui altura de 30 cm e a aresta (ou lado) da base vai medir 
10 cm. A figura abaixo ilustra a forma planificada da caixa e também como ela vai ficar. 

 



 
 
Sendo assim, a quantidade de madeira, em cm, que ele deve utilizar, considerando que não há 
desperdício, é igual a: 
 
A)  

B)  

C)  

D)  
 
10. Uma novidade que uma empresa de venda e telemarketing  lançou recentemente no mercado é o 
EcoEgg para lavagem de roupas, que substitui o sabão e o amaciante. A empresa garante que é possível 
fazer 720 lavagens totalmente ecológicas, tendo em vista que  a água que sai da máquina de lavar é limpa 
e possível de ser reutilizada. O New Ecoegg custa no mercado em média R$ 300,00. Sabe-se que uma 
marca renomada de sabão em pó custa aproximadamente 10,00 o kg, que é suficiente para 10 lavagens. 
Uma família de 4 pessoas faz em média 150 lavagens por ano. Em um ano quanto esta família vai 
economizar, considerando apenas o gasto com sabão: 
 
A) 37,50 
B) 87,50 
C) 125,00 
D) 250,00 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

READING COMPREHENSION TEXTS - BASIC/ INTERMEDIATE and ADVANCED GRAMMAR 
STRUCTURE TEST 
 

- Read the text and choose the right answers: Leia o texto e escolha as alternativas certas: 
 
TEXT 1: 
Kimberly loves playing tennis. When she was a child, she could play all day long. Now she works as a 
veterinarian and she can play only on weekends. Last night, Kimberly was invited to play a tennis 
championship, but she can’t lose her job, so she refused to play it. 
 
11. What does Kimberly love to do?  
A) She works as a veterinarian 
B) She plays only on weekends 
C) She loses her job 
D) She plays tennis 
 
12. What could she do when she was a child? 
A) Play all day long 
B) Refuse to play 
C) Play only on weekends 
D) Love to play tennis 
 

 



13. Due to her job, when does she play tennis now? 
A) A championship  
B) Only on weekends 
C) She refused to play it 
D) All day long 
 
14. What happened last night? 
A) When she was a child, she could play all day long 
B) She can play only on weekends  
C) She was invited to play a tennis championship 
D) She works as a veterinarian 
 
15. She refused to playK 
A) The championship  
B) All day long 
C) Only on weekends 
D) She works as a veterinarian. 
 
- Choose the right structure 
16. How often do you and your sister see ___________? 
A) Themselves 
B) Each other 
C) Yourselves 
D) Himself 
 
17. I think __________ computers are the most important invention of the 20th century. 
A) The 
B) – 
C) A 
D) Are  
 
18. Do you know Leslie? She’s a good friend of _________. 
A) Ourselves 
B) Our 
C) mine 
D) She 
 
19. Where are the ________ toys? 
A) Childrens 
B) Childrens’ 
C) Children’s 
D) Childrens’s 
 
20. I have a lot of friends. ________ love sports. 
A) All of them 
B) All 
C) Everyone  
D) Everything  
 
21. I bought a dress and a shirt, but I took ________ shirt back. 
A) All 
B) A 
C) The 
D) An 
 
22. I lost my pen drive. Can I borrow __________? 
A) Mine 
B) Yours 
C) You 
D) Me 

 



 
23. Did she hurt __________ when she slipped?  
A) Herself 
B) Hers 
C) Yourself 
D) You’re  
 
24. It’s a nice place to visit, but __________ restaurants are very expensive. 
A) Its 
B) They’re  
C) It’s  
D) Their  
 
25. I love your new laptop. __________ much faster than mine. 
A) Its 
B) It’s  
C) It 
D) Is  
 
26. The teacher  _________ me to be more careful with my school material. 
A) Told 
B) Would like 
C) Hope  
D) Like  
 
27. I __________ eating fast food when I was in college. 
A) GIve up 
B) Could  
C) Started  
D) Finished  
 
28. I _________ going to Egypt next year. I’m really excited to visit the pyramids! 
A) Am looking forward to 
B) Would love 
C) Was thinking  
D) Can’t wait to  
 
29.  When  Andrew  ____________ home yesterday, Kethy _____ already slept. 
A)  arrives/ had 
B)  arrived/ had 
C)  arrived/ were 
D)  arrive/ were 
 
30.  Complete the sentences with a preposition from the box. Then choose the right answer:  
                             on              up to           off             away             
 
1. A    Hello! Can I talk to Dra Stapleton, please? 
    B    I’m sorry, she  isn’t ___________campus today. Would you like to leave a message to her? 
2. A   Hi there ! Can I speak to Mrs. Krason, please? 
    B   I’m  so sorry. She’s ___________traveling this month. What can I do for you? 
3. A   I can’t sleep with this noise. Could you turn____ the radio, please? 
4. A   Which restaurant should I choose? 
    B   It’s __________you.  Last time I chose, then today it’s your turn. 
 
ESCOLHA A ALTERNATIVA CERTA PARA AS PREPOSIÇÕES DAS FRASES ACIMA: 
A)  away/ off/ up to/ on 
B)  off/ up to/ in/ away 
C)  on/ away/ off/ up to 
D)  on/ up to/ off/ away 
  



TEXTO 2 – Read the text and answer the questions below: Leia o texto e responda as questões 
abaixo:  
 

“What is good for the gander ain’t good for the goose” 
                                                               

            Globalization is important both to corporations and end users. How is that so? The business 
market-place is becoming a global one, which makes it necessary for software companies to worry about 
an increasingly larger audience, especially as third-world countries want to compete in productivity terms 
with the developed world. Also, businesses in general have to compete internationally, so they need special 
tools, like spreadsheets that can handle multiple currencies. 
            As for end users, many of the ways Americans think about things are different from the rest of the 
world, and that can lead to serious usability problems. People who have never seen a U.S. – style mailbox 
would have no idea what an icon using that image is for. Although they are full of imagery, GUIs (Graphic 
User Interfaces) will not be understood if they are written for Americans and used worldwide. For example, 
using a champagne bottle icon in the clip art of a graphics product to illustrate the idea of a party could 
offend the Muslim people, whose religion forbids alcoholic drinks. 
           Although software companies have worried a lot about U.S. domestic impact, most people are 
ignorant about cultural differences around the world, and this could become a corrosive agent culture itself. 
The issues American companies typically face when developing software for overseas users are not only 
language and imagery, but also content and the features themselves. If they are ever to produce software 
that is really global, they need to start designing it with a full knowledge of its global audience from the start, 
instead of thinking about the domestic audience and twisting it a little for the overseas customer. The desire 
to produce a one-size-fits-all for everyone increases the potential danger of turning the word ’globalization’ 
into a mere synonym for ‘U.S. dominance’ (TORRES, Décio et alii. Inglês.com.textos para informática. 
Disal: Sao Paulo, 2001.) 
 
31. According to the text, say  if it’s TRUE or FALSE – De acordo com  o texto,  diga  se é verdadeiro 
ou falso: 
1. ( )  A globalização é mais importante para os usuários finais que para os fabricantes de software. 
2. ( )  O fato de o mercado estar se globalizando implica que as empresas que fabricam software têm de 
considerar um público cada vez maior. 
3. ( )  A criação de planilhas que admitem a utilização de diferentes moedas é sinal de competitividade. 
4. ( )  Um dos fatores que contribuem para a ocorrência de graves problemas de utilização é a 
idiossincrasia do modo de pensar norte-americano. 
5. ( )  Não é necessário saber como é uma caixa de correspondência americana para imaginar a função de 
um ícone baseado nessa imagem. 
6. (  )  A garrafa de champanhe é um símbolo universal de festa e celebração. 
7. ( )  A ignorância das diferenças culturais existentes entre os diversos povos do mundo é perniciosa à 
própria cultura. 
8. ( )  Os problemas típicos que enfrentam as empresas norte-americanas ao criar software para usuários 
de outros países são não apenas de língua e imagem, mas também de conteúdo e das próprias 
características do software. 
9. ( )  Para criar software realmente global, os fabricantes precisam primeiro pensar no público nacional e 
depois adaptar o produto às necessidades dos usuários estrangeiros. 
10. (  )  Se não mudar a presente orientação das empresas líderes do mercado de software, o risco de 
transformar a palavra “globalização” num sinônimo de “dominação norte-americana” aumentará. 
 
CHOOSE: 
A) F T T T T F T T T T 
B) F F T T F F F T T T 
C) F F F F T T T T T T 
D) F T F T F T F T F T 
 
32. Complete as orações ligando a primeira coluna à segunda:  
1. The more I waited,                                      ( 3 ) the better its performance. 
2. The sooner                                                  ( 1 ) the more impatient I became. 
3. The more sophisticated the computer,        ( 4 )  than never 
4.  Better late,              ( 2 ) the better 
 
 

 



CHOOSE: 
A)  3 4 2 1 
B)  3 1 4 2 
C)  2 3 4 1 
D)  4 1 3 2 
                                                     
33. Destaque as 3 estratégias de leitura mais importantes do inglês instrumental: 
A) Skimming, Scanning, Cognates 
B) Prediction, Selectivity, Scanning 
C) Scanning, selectivity, False cognate 
D) Skimming, Scanning, Selectivity 
 
34. Assinale  somente a coluna com verbos  Modais – Modal Verbs 
A) May, might, can, be, will, must, did, should 
B) Can, could, should, would, must, can, may 
C) Can, could, may, ought to, might, must, should 
D) should, would, must, does, take, can, could 
 
35. “You should watch that movie, it’s really good.” What does SHOULD means: 
A) obligation   
B) expectation   
C) recommendation 
D) possibility 
 
PHRASAL VERBS – Choose the alternative that complete the sentence correctly: 
 
36. The concert was ___ because of the rain.     
A) called off  
B) blacked out 
C) turned off 
D) gave up  
 
37.  I wouldn’t like to eat in again. Let's ___ for dinner tonight?         
A) go in  
B) go back  
C) go out 
D) go away 
 
38. To fail to do something when someone is relying on you is the same as to ___ someone.     
A) let  down  
B) put  down  
C) sit down 
D) come down 
 
39. The concert was ___ because of the rain.     
A) called off  
B) blocked out 
C) turned off 
D) taken off 
 
40.  Choose the letter that shows only “False friends”- False Cognate: 
A)  Chocolate/ Apple/  Remedy/  Sugar 
B)  Pretend/ Collar/  Cake/  Pearl 
C)  Pretend/ Sensible/ Attend / Actually 
D)   Collar/ Pretend/ Call/ Speak 
 

 
 

 


